

## Σε ιδιώτες η καθαριότητα από το Δήμο Ρόδου

Η έγκριση για να προχωρήσει ο Δήμος Ρόδου στη σύναψη δημόσιας σύμβασης για παροχή υπηρεσιών καθαριότητας, για την επόμενη τριετία, εξαιτίας της αδυναμίας εκτέλεσης των συγκεκριμένων υπηρεσιών με ίδια μέσα, ζητείται, με σχετική εισήγηση προς το δημοτικό συμβούλιο στην προγραμματισμένη συνεδρίασή του για την ερχόμενη Παρασκευή 24 Απριλίου.

Συγκεκριμένα, η σύμβαση θα έχει ως αντικείμενο το έργο «εργασίες αποκομιδής και μεταφοράς απορριμμάτων και ογκωδών αντικειμένων, μηχανικής και χειρωνακτικής σάρωσης και αποψιλώσεων κοινοχρήστων χώρων, περιόδου 2016-2018» και θα γίνει μετά από διενέργεια διεθνούς ανοικτού μειοδοτικού διαγωνισμού.

Η δημόσια αυτή σύμβαση, θα λειτουργήσει συμπληρωματικά με τον υφιστάμενο μηχανισμό του Δήμου και, θα περιλαμβάνει ένα τμήμα από το συνολικό έργο της συλλογής και μεταφοράς στερεών αποβλήτων και ανακυκλώσιμων υλικών καθώς και ένα τμήμα της καθαριότητας οδών και κοινόχρηστων χώρων.

Η διάρκεια της σύμβασης θα είναι τρία έτη, δηλαδή από 1η Ιανουαρίου 2016 έως και 31 Δεκεμβρίου 2018 και ο ενδεικτικός προϋπολογισμός της θα είναι 4.223.149 ευρώ κάθε έτος.

Η έγκριση της μελέτης και των όρων διακήρυξης, ο ορισμός της επιτροπής διενέργειας του διαγωνισμού και αξιολόγησης των προσφορών καθώς και η κατακύρωση του διαγωνισμού θα γίνει από την Οικονομική Επιτροπή.

Στην αιτιολόγηση για την αναγκαιότητα σύναψης της σύμβασης, στην εισήγηση, μεταξύ άλλων, γίνεται αναφορά στις ελλείψεις που έχει ο Δήμος σε προσωπικό αλλά και σε απορριματοφόρα οχήματα.

Συγκεκριμένα, αναφέρεται: «Διαπιστώνεται αδυναμία εκτέλεσης με ίδια μέσα του Δήμου Ρόδου ενός τμήματος από το συνολικό έργο της συλλογής και μεταφοράς στερεών αποβλήτων και ανακυκλώσιμων υλικών και της καθαριότητας οδών και κοινόχρηστων χώρων εξαιτίας της ανεπάρκειας σε μηχανολογικό εξοπλισμό, σε οδηγούς και εργατοτεχνικό προσωπικό καθαριότητας.

Πέραν δεν του αντικείμενου προβλήματος, η αδυναμία αυτή του Δήμου Ρόδου, κυρίως τους θερινούς μήνες, γίνεται αντικείμενο ιδιαίτερος αρνητικών σχολίων από Μ.Μ.Ε.».

Στην αιτιολογία για τη νέα σύμβαση, αναφέρεται, ακόμη:

«Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία, το έτος 2011 υπήρξε στη Ρόδο αύξηση της τουριστικής κίνησης κατά 20%, που δημιούργησε μία αντίστοιχη αύξηση της ποσότητας των παραγόμενων απορριμμάτων κατά την τουριστική περίοδο.

Ανάλογες αυξήσεις σημειώθηκαν στα αμέσως επόμενα έτη μέχρι σήμερα, ενώ εκτιμάται ότι η ανοδική πορεία του τουρισμού θα συνεχισθεί, γεγονός που αποδεικνύεται από τον συνεχώς αυξανόμενο αριθμό νέων ξενοδοχείων και τουριστικών καταλυμάτων ή επεκτάσεων αυτών.

Κάτι τέτοιο, προϋποθέτει για μία σημαντική αύξηση της ετήσιας παραγωγής απορριμμάτων, γεγονός για το οποίο ο Δήμος Ρόδου θα πρέπει να είναι προετοιμασμένος.

Η αύξηση της τουριστικής κίνησης κατά 20% σημαίνει 2.300.000 πρόσθετες διανυκτερεύσεις το χρόνο που μεταφράζεται σε πρόσθετο έργο καθαριότητας μιας πόλης 12 χιλιάδων κατοίκων για ένα εξάμηνο.

Σε συγκριτικούς πίνακες αναφέρεται ακόμη η οικονομία κλίμακας που επιτυγχάνεται σε περίπτωση σύναψης της σύμβασης αυτή και τονίζεται: «...Επιπροσθέτως, αδιαμφισβήτητο είναι το γεγονός της ποιοτικής αναβάθμισης του έργου της καθαριότητας και του περιβάλλοντος γενικότερα μια και με την επικείμενη αυτή νέα σύμβαση θα χρησιμοποιηθούν σύγχρονα απορριμματοφόρα αντιρρυπαντικής τεχνολογίας, θα εντατικοποιηθεί η σάρωση με μηχανικά μέσα καθώς επίσης θα ενισχυθεί τόσο η αποκομιδή όσο και η χειρωνακτική σάρωση σε όλες ανεξαιρέτως τις δημοτικές ενότητες, το έργο των οποίων σε ορισμένες περιπτώσεις εκτελείται σήμερα το Δήμο πλημμελώς λόγω έλλειψης μέσων και προσωπικού».